Legyenek az ABFE héromszog oldalai rendre a, b és e, ekkor az ABE és CAD haromszogek hasonlosaga alapjan
AD = )a, DC = b, AC = De

valamilyen pozitiv A-val. Az AB ¢és C'A oldalak nagysagviszonyat A donti el: ha A < 1, akkor az AB oldal a nagyobb;
ha A = 1, akkor AB = C'A; végiil ha A > 1, akkor a C'A oldal a nagyobb. Igy ahhoz, hogy a kérdésre valaszt adhassunk,
elegend6 megvizsgalni, A milyen értékei egyeztethetSk Ossze a BD = C'E feltétellel.
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Jeloljiik a BAC szoget p-vel, ekkor a cosinustétel alapjan

BD2 — 62 + ()\a)2 — 2)\ae COS(B + So)u
CE? = b2+ (\e)? — 2\be cos(a + ¢).

Innen BD = CFE akkor és csak akkor all, ha (mindjart atrendezve és az addicios képleteket felhasznélva)

(1) M (a? — e*) — 2X cos p(ae cos B — be cos a) + (e — b?) =

= —2Xe sin ¢(a sin f — b sin «).
A jobb oldalon az ABE haromszogre vonatkozé sinustétel alapjan 0 all. A cosinustételbdl konnyen adodo
ae cos 8 — be cos a = a® — b?
Osszefiiggeést (1)-be irva adodik, hogy BD = C'E akkor és csak akkor all fenn, ha
(2) M (a® —e?) — 2\ cos p(a® — b?) + (e* — b?) = 0.

Innen azonnal leolvashatd, hogy az a = b = ¢ esetben — azaz ha az ABE, és ezzel egyiitt a CAD haromszog is
szabalyos — (2) azonosan teljesiil, vagyis a BD = C'E egyenlGség minden ), és ¢ mellett fennall. Igy altaldban az AB
és C'A oldalak nagysagviszonyérol — egyediil a BD = CE alapjan — semmit sem mondhatunk.

Ha a = b # e, azaz ABF olyan egyenl$ szaru nem-szabalyos haromszog, melynek alapja AB, akkor (2) szerint
BD = CE akkor és csak akkor, ha A> = 1. Ha tehat ABE ilyen haromszog, akkor BD = CFE esetén az AB és AC
oldal egyforma hossztusagu.

Végiil ha a # b, akkor (2)-t a kovetkezs alakra hozhatjuk:

a?—e?> 1 e2—-b?

(3) 2cos<p_/\a2_b2+)\~a2_b2.
Ez teljesiil, ha A = 1 és ¢ = 60°, ekkor (3) mindkét oldalanak értéke 1. Mivel (3) jobb oldala A > 0-ra A-nak folytonos
fiiggvénye, talalhato olyan (a-tol, b-t6l és e-t6l fiiggs) € > 0, hogy 1 —e < A < 1+ ¢ esetén (3) jobb oldalanak értéke a
(2 cos 70°, 2 cos 50°) intervallumba esik. Kovetkezésképp minden, az (1 — ¢, 1 + €) intervallumba es6é A-hoz talalhato
olyan 50° < ¢ < 70°, mellyel (3) teljesiil, azaz amikor BD = CFE fennall. Tehat BD = CE mellett a A < 1, A =1 és
a A > 1 esetek mindegyike felléphet: az AB és AC oldalak nagysagviszonyéardl semmit nem mondhatunk.

Osszefoglalva: ha az ABE haromszogben AE = EB # AB, akkor BD = CE csak tgy 4allhat fenn, ha az AB és
C A oldalak egyenld hossztiak. Minden méas esetben BD = CE fennéallhat ugy is, ha AB < C'A, 4gy is, ha AB = C'A,
és agy is, ha AB > CA.



